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1  НАЗНАЧЕНИЕ И ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ 

 Настоящее положение определяет функции  и задачи социально-психологической службы, права и обязанности ее членов.

2  НОРМАТИВНЫЕ ССЫЛКИ 

В настоящем положении использованы ссылки на следующие нормативные документы:

· Декларация  ООН прав и свобод человека

· Конвенция  ООН о правах ребенка

· Закон РФ №124-ФЗ  «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской федерации» от 24.06.1998 (ред. 03.12.2011)
· Письмо Министерства образования Российской Федерации о Рекомендациях по организации деятельности психологической службы   в среднем специальном учебном заведении и о примерной должностной инструкции педагога-психолога среднего специального учебного заведения

3 ОБЩАЯ ЧАСТЬ 

3.1 Общие положения

Цель: сохранение психического, соматического и социального благополучия студентов/обучающихся колледжа в процессе воспитания и обучения, содействие охране прав личности в соответствии с Конвенцией по охране прав ребенка, прав человека.

Задачи:

·   Содействие полноценному личностному и интеллектуальному развитию студентов/обучающихся, формирование у них способности к самовоспитанию, саморазвитию, самоопределению.

·    Обеспечение индивидуального подхода к каждому студенту/обучающемуся на основе психолого-педагогического изучения  с учетом их физиологического развития. 

·   Выявление характера и причин отклонений в учении и поведении студентов/обучающихся, обобщение причин отклонений. 

·    Практическое решение проблемы предупреждения дезадаптации студентов/обучающихся. 

·    Разработка плана совместных психолого-педагогических мероприятий. 

·    Консультации в решении сложных, конфликтных ситуаций.

Функции: диагностическая, аналитическая, исследовательская, коррекционно-развивающая, прогностическая, консультативная, профилактическая, защитно-опекунская, реабилитирующая, воспитательная, профилактическая, просветительская:

· психологическое консультирование педагогов, студентов/обучающихся, их родителей по вопросам возрастной, педагогической и социальной психологии; 

· изучение реальной деятельности личности, микрогрупп, учебных групп, коллектива учебного заведения в целом. Она также включает оценку влияния условий социума на отдельную личность, проведение диагностики свойств личности, изучение нравственно-психологического климата  учебного заведения.

· составлении прогнозов развития негативных и позитивных сторон личности, группы, микросоциальной среды по результатам анализа, запросов педагогов, родителей  и  студентов/обучающихся,

· консультирование участников учебно-воспитательной деятельности по проблемам, возникающим в процессе социального, профессионального становления и развития личности.

· оказание помощи студентам/обучающимся, охрана их психофизического, нравственного здоровья и поддержка подростков, нуждающихся в опеке и попечительстве, в защите прав и интересов детей в различных инстанциях: педсовет, совет профилактики, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, суд, прокуратура и т.д.

· взаимодействии педагогических работников с целью выработки единого комплексного подхода к разрешению ситуаций, связанных с проблемами алкоголизма и наркомании среди студентов/обучающихся, профилактики суицидального и асоциального поведения.

· ведение индивидуальной и групповой психодиагностической работы в интересах обеспечения учебно-воспитательного процесса в колледже; 

· ведение психокоррекционной работы в целях личностного развития студентов/обучающихся;

· ведение работы по созданию в педагогическом и студенческом коллективах оптимального психологического климата;

·  психологическое консультирование администрации по вопросам психологии управления учебно-воспитательным процессом;

·  ведение работы по пропаганде психологических знаний среди педагогов, студентов/обучающихся и их родителей, в том числе по вопросам психогигиены и психоадаптации;

·  выявление студентов/обучающихся с асоциальным поведением, установление причин такого поведения, составление реабилитационных программ на 2 года;

·  оказание помощи студентам/обучающихся, педагогам и родителям в экстремальных и критических ситуациях;

·  изучение жилищно-бытовых условий в общежитиях и в семьях, организация материальной помощи студентам/обучающимся из малоимущих семей.

·  распознание причин и характера отклонений в поведении и учении;

·  изучение социальной ситуации развития студента/обучающегося, его положения в коллективе;

· определение потенциальных возможностей и способностей студента/обучающегося.

· выявление и выработка мер по развитию потенциальных возможностей студента/обучающегося;

·  выбор наиболее оптимальных форм обучения, коррекционного воздействия;

·  защита интересов студента/обучающегося, попавшего в неблагоприятные учебно-воспитательные или семейные условия;

· разработка стратегии педагогического воздействия на студентов/обучающихся «группы риска»;

· интеграция воспитательных воздействий педагогического коллектива, родителей и сверстников на студента/обучающегося;

· пропаганда здорового образа жизни;

· организация системы профилактических мер по предупреждению отклоняющегося (девиантного) и преступного (деликтивного) поведения студентов/обучающихся;

·          анализ сложившегося социально-психологического климата в колледже и определения критериев, способствующих формированию комфортных условий развития и саморазвития личности, а также анализ проблем и потребностей студентов/обучающихся, педагогов, родителей при планировании  учебно-воспитательного процесса  и социально-педагогической деятельности. 

3.2   Социально-психологическая служба (СПС) является одним из структурных компонентов воспитательной системы учебного заведения, который обеспечивает социально-психологическое сопровождение учебно-воспитательного процесса.

3.3  Заместитель директора по учебно-воспитательной работе осуществляет непосредственное руководство СПС в тесной взаимосвязи с заместителем директора по социально-воспитательной работе. Специалисты СПС осуществляют совместную деятельность, причем функции педагога-психолога, социальных педагогов и других работников учебного заведения четко разграничены.

3.4  СПС осуществляет комплекс мероприятий по воспитанию, образованию, развитию и социальной защите личности студента, содействует охране прав личности в соответствии с Конвенцией по охране прав ребенка, прав человека

3.5  Деятельность СПС основывается на строгом соблюдении международных актов в области защиты прав и законных интересов подростков и молодых людей, федеральных законов, указов и распоряжений Президента и Правительства РБ, решений органов управления образованием различного уровня, Устава колледжа и настоящего Положения.

3.6   СПС работает в тесном контакте с Советом колледжа, педагогическим Советом, Советом профилактики, администрацией, медицинскими работниками, а также родителями или лицами, их заменяющими, с органами опеки и попечительства, инспекциями по делам несовершеннолетних, представителями общественных организаций.

3.7     В своей деятельности СПС взаимодействует с:

· ОРУМС УМВД России по г. Уфе;

· Министерством по МПСиТ РБ, Комитетом по МП ГО г. Уфа, отделом по МП Администрации Орджоникидзевского района ГО г. Уфа РБ.

· социально-психологическими центрами города Уфы и Республики Башкортостан;

· подростковыми клубами;

· инспекциями и комиссиями  по делам несовершеннолетних города и республики;

· отделами по опеке и попечительству города и республики.

3.8    В состав СПС входят: заместитель директора по УВР, заместитель директора по СВР, педагог-психолог, социальный педагог (ВР), социальный педагог (СВР), классные руководители, мастера ПО (кураторы), заведующие отделениями,  воспитатели общежития. А также, по необходимости: инспектор  ОДН ОУУП И ПДН, медицинские работники.  

                                                          Структура СПС










3.9 Основные принципы деятельности социально-психологической службы:

· принципы взаимодействия, заключающиеся в целенаправленном  и постоянном сотрудничестве специалистов СПС с другими педагогическими работниками колледжа по разрешению социально-психологических проблем, конфликтных ситуаций и созданию педагогически ориентированной среды, налаживанию связей и координации деятельности со всеми социальными институтами, занимающимися вопросами социализации учащейся молодежи;

· личностно-ориентированный подход, который основывается на гуманном отношении к личности, уважении прав и свобод как студентов/обучающихся, так и педагогов; оказании содействия в саморазвитии и социализации личности; поощрении творческой деятельности;

· позитивное восприятие личности, означающее поиск в каждой личности положительных качеств, опираясь на которые возможно формирование других более значимых свойств личности, основывается на оптимизме и вере в возможности и способности личности;

· конфиденциальность, предусматривающая установление отношений открытости, уверенности в надежности получаемой информации и сохранении профессиональной тайны. Предполагает конфиденциальность отношений между работниками  социально-психологической службы и студентами/обучающимися, родителями, педагогами.  

РАЗРАБОТАНО

                                                                                                     заместитель директора по УВР
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Инспектор ОДН








